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A. Kanicki: Zwarcia w sieciach elektroenergetycznych

ZALACZNIK NR 2. PRZYKEADOWE ZADANIA EGZAMINACYJNE
Zadanie 1
Dany jest uklad elektroenergetyczny jak na ponizszym rysunku.

o
H0S

—— O

15 kV
110kV |
T3
UE2 D
400 kV
Rys. Z.1 Schemat sieci.
Dane znamionowe elementdéw sieci:
G: Un=15kV; Sn=500 MVA; X, =15%;
TI:  S\=500 MVA: 9= “01‘\%5 - AU =11 %:
YNdI11; rdzen trjkolumnowy;
T2:  Sx=50 MVA: g 10KV/ . AU =11 %:
. N ) - 15 kV . 7% 03
YNdI11; rdzen trjkolumnowy;
L: X(l)LZS.O Q X(Q)LZZS.O Q;
X
UEL:  $,=2500 MVA:  —OU _j5.
X(u
) _ i _400kV ) _ )
T3: Sn=500 MVA; 9= /101(\/ : AU,,=15 %:;
YNyn0; rdzen pigciokolumnowy;
_ . Xy .
UE2: Sz=10000 MVA; ——=1.5;
X(u

Dla zwarcia jednofazowego na szynach D nalezy obliczy¢ napigcie na szynach B.

Rozwigzanie

1. Schemat zastepczy dla sktadowych symetrycznych
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A. Kanicki: Zwarcia w sieciach elektroenergetycznych

Ey  Zoe  Zom Zor  Zmu  Eo
L E & N S s S o SO
Z
E Z(1)u2 (1)T3E:| l(l)
' P
Pa)
YUy
K(l).
Zo  Zom L Zow  Zeu
P [

Z )y Zow  Zoyu
1  H
L
Z(0)13
Z(0)u2 T L] ?
—T ] Lo Loy
P
THm)
Ko |

Rys. Z.2 Schemat zastgpczy sieci dla sktadowych symetrycznych.
2. Przyjmujemy moc podstawowa S,oi= 500 MVA.

3. Obliczenie impedancji elementdéw dla sktadowej zgodnej

_ XS% Spod _ 15 500 _

_ - = 0.15
MG =700 Syg 100 500

AUz Sped 11 500
100 Syt 100 500

AUz Spod 11 500
(1) T2 = = = 11
100 Syr, 100 50
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A. Kanicki: Zwarcia w sieciach elektroenergetycznych

AUzy, Spod 15 500
100 Syt, 100 500

Spod 500
X(I)L = X(I)L . PO = 8 2 = 030
(105 Uy P (1.05-110)
S
Xy =ped = 300509
Wur="g "~ 2500
Spod 500
X =P T —0.05
U2 =75 " 710000

4. Obliczenie impedancji elementow dla sktadowej zerowej

X(O)Tl =09 X(I)Tl =0.9-0.11=0.099
X(oyr2 = 0.9 X iy, = 0.9-1.1=0.99
X(0)r3 = X(1)r3 = 0.15

S
X(o)L =X (o)L - ( pd 5. 00 937

1.05-Uyy f (1.05-110)?

X

X(0)u2
X(1yu2

X(O)Uz = [ J X(l)UZ =1.5-0.05=0.075

5. Obliczenie impedancji zwarciowej dla sktadowej zgodnej 1 przeciwne;j
Xnar = X1)e * X111 = 0.15+0.11=0.26
Xaz2 =X@u + X)L =0.2+0.3=0.50

Xmar-X@ma2  0.26-0.5

= =0.171
X(I)Al +X(1)A2 0.26+0.5

XA =

X(m)p =X(1)a +X(1)r3 = 0.171+0.15 = 0.321
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A. Kanicki: Zwarcia w sieciach elektroenergetycznych

X@p - X@u2 _ 0.321-0.05

= =0.0433
X(I)D + X(I)UZ 0.321+0.05

Xl:

X)) =X = 0.0433
6. Obliczenie impedancji zwarciowej dla sktadowej zerowe;j

X(0)c =X(o)u1 + X(o)L =0.24+0.937=1.18

X(o)c X()r2 _ 1.18-0.99 _
X(O)C + X(O)T2 118+O99

X(O)Al = 0.538

X(0)a1 - X(o)r1 _ 0.538-0.099

X(0)a = = 0.0836

X(0)p = X(0)a T X(0)r3 = 0.0836+0.15=0.234

~ X)p - X(oju2 _ 0.234-0.075

X(0) = =0.0568
czyli
X
(©0) _ 0.0568 131
X)) 0.0433
7. Obliczenie pradéw w miejsc zwarcia
E() _ 1.05

=l =lo=- (X() + X () + X ()~ §(0.0433+0.0433+0.0568) mI7.32

7. Obliczenie napig¢ w miejsc zwarcia jedynie dla sktadowej zgodnej 1 przeciwnej albowiem
napigcie na szynach B zawiera tylko te dwie skladowe

U() =Eq) - Za) L) =1.05-j0.0433-(- j7.32) =1.05-0.317 = 0.733

U(2) =-Z(2) I(2) = —j0.0433-(- j7.32) = -0.317
8. Obliczenie pradéw dla sktadowej zgodnej i przeciwnej ptynacych w transformatorze T3

0 X(1)u2
X(1)p Xnp +X(1)u2

32 1,0'04313 —-j0.987

Il
et
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A. Kanicki: Zwarcia w sieciach elektroenergetycznych

9.

10.

Obliczenie napi¢¢ dla sktadowej zgodnej 1 przeciwnej na szynach A
Uwa =Uq) +iXq)r3 - Ia)r3 =0.733+j0.15- (—j0.987) =0.881
Up)a =U@)+iX@)rs 1) = 0317+ j0.15-(- j0.987) = -0.169
Obliczenie napig¢ na szynach B

Uge =Uga -7 =0.881-¢7750

U =UQ)a e =-0.169- ¢
Uq)s =0

Urp =U(o +U)s +U(2)B =
=0.881-[cos(—330)+ jsin(-330)]—0.169 - [cos(330)+ jsin(330)] =
0

8
617+ 3j0.525=0.810- ci404

Usg =U(o)s +a” - Ug)s +a-Uf)s =
=0.881-¢ 1330 .¢1240 _ 169.¢1330 . 1120 = 0 881-¢71%0 —0.169 - &/ = —j1.05

Urg =U()s +a-Ugp +a’ -Up)s =

= 0.881-¢79330.¢d120 _ 01693330 . ¢I240 = 0 881.¢71210 —0.169 - ¢/?!0 =
0.881-[cos(~210)+ jsin(~210)]-0.169 -[cos(210) + jsin(210)] =

~0.617+j0.525 = 0.810- 31304

1.05-U .05
U oar = v L0556 69 4y

3 3

Upg =Upp =0.810-9.09 = 7.36 kV

Ugp =1.05-9.09 =9.54 kV
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A. Kanicki: Zwarcia w sieciach elektroenergetycznych

Zadanie 2

Dany jest uktad elektroenergetyczny jak na ponizszym rysunku.

G T1T A C T4 D UE
L |
)—0 HIOOH
G T2 T3 B 110kV 400 kV
110 kV ISkV
Rys. Z.3 Schemat sieci.
Dane znamionowe elementdow sieci:
G: Un=15kV; Sn=250 MVA; X o, =14%;
TI:  S\=250 MVA: 9= “01‘% - AU =11 %:
YNd11; rdzen trojkolumnowy;
T2:  Sy=250 MVA;  9=!10kV/ . AU,pi=11 %:
. N ) - 15 kV . 2% 0’
Ydll1; rdzen trojkolumnowy;
T3:  Sx=50 MVA: g 110KV/ . AU =11 %:
. N ) - 15 kV . 2% 0’
YNd11; rdzen trojkolumnowy;
L: X(l)LZIO.O Q X(())L:30.0 Q;
X
UE: Sz=10000 MVA; L)U =12;
X(u
) _ ) _400kV . _ .
T4: Sn=500 MVA; 9= /IOkV : AU,,=15 %:;
YNyn0; rdzen pigciokolumnowy;

Dla zwarcia jednofazowego na szynach D nalezy obliczy¢ prady w generatorach.

Rozwiazanie

1. Schemat zastgpczy dla sktadowych symetrycznych
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Ke)
Zom Zoy  Zo)r4 L) Z(o)ui
— "1 b1
A
Z(0)t3 Po
—
Uy
Ko
?

Rys. Z.4 Schemat zastgpczy sieci dla sktadowych symetrycznych
2. Przyjmujemy moc podstawowaq Spo= 250 MVA.

3. Obliczenie impedancji elementéw dla sktadowej zgodnej

”0 S
:XdA) pod:14 25020.14
100 Syg 100 250

]¢;

AU o, S 11 250
X = X2 =, 2 Pt =0.
100 Sy 100 250

AUzy, Spod _ 11 250 _,

W =900 Sy, 100 25
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AUzy, Spod _ 15 250 _ oo

WT4=7100 Syr, 100 500

S
X =X - pod - =10 250 - =0.187
(1.05- Uy ) (1.05-110)
S
Xy = 22 _ 20 005
S, 10000

4. Obliczenie impedancji elementéw dla sktadowej zerowe;j

X(O)T4 = X(I)T4 =0.075

Spod 250

X1 = X(olL - ~30- = 0.562
O =20 (1 05Uy, P (1.05-110)?
X(0)u
Xiow =| —OY %  =12.0.025=0.03
(0)u [ X(I)U } (Hu

5. Obliczenie impedancji zwarciowej dla sktadowej zgodnej 1 przeciwne;j
1 ( ) 1
X()a = 5 X6 + Xy )= 5(o.14+ 0.11)=0.125

Xmp -X@u _ 0.387-0.025

= =0.0235

X1:

X(2) = X(1) = 0.0235
6. Obliczenie impedancji zwarciowej dla sktadowej zerowe;j

_ Xr - X()r3 _ 0.099-0.99 _ 0.00
Xy +Xoyrs  0.099+0.99

X(O

X(0)p = X(0)a + X(o)L + X(0)T4 =0.09+0.562+0.075=0.727
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~ Xp Xy _ 0.727-0.03

X(0) = =0.0288
X(o)p + X(0)u 0.727 +0.03
czyli
X
(0) _0.0288 _ 123

X 0.0235

7. Obliczenie pradow w miejsc zwarcia
E() 1.05

I =1(2) =1(0) = = 13.9

i (X() + X2+ X)) §(0.0235+0.0235+0.0288)

8. Obliczenie pradow dla sktadowej zgodnej 1 przeciwnej ptynacych w transformatorze T4
albowiem prad w generatorach zawiera tylko te dwie sktadowe

X .
Si s OV 39000835 sy

I2)r4 =1(1)T4 =—j0.851

9. Obliczenie pradéw ptynacych w generatorach

Tyra -e 330 = —j0.426.¢ 73330

N | —

I =

16 =~ l)ra -0 =-j0.426 1"

(== SR

Loy =

Irc =1(0)c +1()G +1(2)6 =
= —j0.426 [ cos(—330) + jsin(—330)]- j0.426 - cos(330) + jsin(330) | = —j0.738

Isc =1(0) +a’ de +a-Ip)c =
=—j0.426-¢ 79330 .¢J290 _j0.426- 9330 . &I120 = _j0.426-¢ 77 — j0.426-¢7*° = 0.0

It =I(0)g +a I +a’-Ip) =
=—j0.426- [e_j330 L1204 1330 -e1'24°]= ~j0.426- [e‘jzlo + ej210]=
= —j0.426-[ cos(—210)+ jsin(—210)+ cos(210)+ jsin(210) | = j0.738
Spod 250

pod 7 /3.1.05- Uy /3-1.05-15

Tpg =Irg =0.738-9.16 = 6.76 kA
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Zadanie 3

Dany jest uktad elektroenergetyczny jak na ponizszym rysunku.

Gl TT A E UE2
1 N
. I
G2 T2 C 220 kV
(G T
220 kV D 15kV
L1
UEl B
|
[
220 kV
Rys. Z.5 Schemat sieci.
Dane znamionowe elementdow sieci:
G1, G2: Un=22kV; Sn=426 MVA; X, = 24%;
TI:  Sy=426 MVA;  9=220 k%z v AUpi=15 %:
YNdI; rdzen tréjkolumnowy;
T2:  Sy=426 MVA;  9=220 k%z v AUpi=15 %:
Ydll1; rdzen trojkolumnowy;
T3:  Sy=25 MVA; g-220 k% - AU =11 %:
YNd11; rdzen trojkolumnowy;
L1: X(l)LZ4O.0 Q X(O)LZIOO.O Q;
L2: X(l)L:2O.0 Q X(())L:60.0 Q;
L3: X(l)L:60.0 Q X(())L:160.0 Q;
X
UEL:  $,~8000 MVA: U _ 5.
X(njui
X
UE2:  S,/=6000 MVA; U2 _j5.
X1)u2

Dla zwarcia jednofazowego na szynach C nalezy obliczy¢ prady w generatorach G1 1 G2.

Rozwigzanie

1. Schemat zastepczy dla sktadowych symetrycznych
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L
. —()l
=0 Z)et  Zon Z(1)L2 Zos  Zmuz2 Eo
N S e o B — S
Ey  Zoe2  Zom Fo
H 1
c Y
=0 Zour  Z)u
S I S
Ko
1(2)
A
Z()G1  Z(2)11 Z(2)L2 Z)L3  Z(2)u2
[ S ——
Z(2)G2  Z(2)12 Fo
U(2)
Zo)u1r  Z(2)L1
— I =
K

Rys. Z.6 Schemat zastepczy sieci dla sktadowych symetrycznych
2. Przyjmujemy moc podstawowa Spo= 426 MVA.

3. Obliczenie impedancji elementoéw dla sktadowej zgodne;j

X0 S 24 426
X1 =X()62 = d% “pod _ =0.24
100 Syg 100 426
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AU o, S 15 426
Xy =Xyra = — 28 2 = =0.
100 Sy 100 426

AU o, S
1)T3 = 2o Spod _ 11 426=1-87
100 Sy, 100 25

Spod 426

Xovr e =X - —40. =0.319
OO os U P (1.05-220)
S pod 426
X(I)L2 = X(I)LQ . —2 = 20 . 72 = 0160
(1.05- Uy ) (1.05-220)
Spod 426
Xz =X()Ls - =60 > =0479
(1L0s- Uy P (1.05-220)
S
X(yu = 2 = 426 _ 0533
S, 8000
S 426
_ Zpod _ _
X(I)UZ = SZ = m = 00710

4. Obliczenie impedancji elementéw dla sktadowej zerowe;j

X(O)Tl =09 X(I)Tl =0.9-0.15=0.135

X(O)T3 = 09 X(l)T3 = 09 187 = 168

Spod 426
X0y = X(o)u1 - g =100+ =0.798
1.05- Uy P (1.05-220)
Xio11s = X(oya - P _60. 426479
(0)rz2 = o)Lz~ ) T OV 2~
1.05- Uy ) (1.05-220)
Spod 426
X(o)1s = X(o)s oy =160 =1.28
(1.05- Uy (1.05-220)

J X(yu1 =1.5-0.0533 =0.0799
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X(0)u2
X(l)Uz

5. Obliczenie impedancji zwarciowej dla sktadowej zgodnej 1 przeciwne;j

1 1
X()a1 = 2(><(1)G1 + Xy )= 5 (024+0.15)=0.195

X(1)Al '(X(l)Ll +X(1)ut ) _0.195- (0.319+0.0533)
Xmar +X@u +X@u 0.195+0.319+0.0533

=0.128

X(I)A =

X(ca =X@)a + X)Lz =0.128+0.16 = 0.288

X(yce = X(yu2 + X()r3 =0.071+0.479 = 0.55

X@)ca “X()ce _ 0.288-0.55 0,189
X(ea +X(ace  0.288+0.55

X =
X(z) :X(l) =0.189

6. Obliczenie impedancji zwarciowej dla sktadowej zerowe;j

Xy - X + Xou) _0.135:(0.798+0.0799) _ /5
Xoyri + X * X(yur 0.135+0.798+0.0799

X(0)a =

X(o)ca = X(0)a + X(o)L2 =0.117+0.479 = 0.596
X(o)ce = X(0)u2 + X(o)3 = 0.0852+1.28 =137

X(o)ce " X(0)t3 _ 1.37-1.68

= =0.755

X(O)CED =

X(0)cep " X(0)ca _ 0.755-0.596

X (o) = _ -
O Xo)cep + X0 0.755+0.596

0.333

czyli

X
(0) 0333 _,

X@ 0189

X . . .. ..
Stosunek * ©) X =1.76 na szynach C jest zbyt duzy. W tej sytuacji nalezatoby w stacji C
1

zainstalowa¢ dwa transformatory.
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7. Obliczenie pradow w miejsc zwarcia

I =1@)=lo) = =) = L5 =—j1.48
T i Xy + X )+ X)) (0.189+0.189+0.333) '

8. Obliczenie pradow dla sktadowej zgodnej i przeciwnej ptynacych w linii L2 albowiem prad
w generatorach zawiera tylko te dwie sktadowe

. j0.189
I =1 — 148
W2 =10 % 17050288

=-j0.971

I2)L2 =102 =—j0.971

9. Obliczenie pradow dla sktadowej zgodnej 1 przeciwnej ptynacych w generatorach G1 1 G2

X .
WA _ 5097199128 _ 50637
0.195

X(1)Al jo.

Inei2 =102

I2)g12 =1(1)12 =—j0.637

10. Obliczenie pradow ptynacych w generatorze G1

1 e e
Inai 251(1)(312 30 = —_]0.319'CJ3O

1 e e
I2)a1 251(2)G12 e P =_j0.319.¢73%
Lio)g1 =0

IrG1 =Lo)c1 + 1)1 +12)c1 =
=—j0.319-[ cos(30)+ jsin(30)]-j0.319 -[ cos(~30)+ jsin(—30) ] = —j0.553

Isa1 = L(o)g1 +a” - I)c1 +a-I2)g1 =
=-j0.319-¢530. 1240 _ 03197330 . 120 = _j0.319-¢77%° — j0.319- ¢/ = 0.0

Itgi =Lo)a1 +a-1()a1 +a’ I2)a1 =
= —j0.319-[ej30 L1204 ¢330 -eiz“o]: ~j0.319- [eﬂ” + eim]:
=—j0.319-[ cos(150) + jsin(150) + cos(210)+ jsin(210) ] = j0.553

Spod 426

B-1.05-Uy  3-1.05-22

Lo 10.6 kA
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IRGI = ITGl = 0553 . 106 = 586 kA

11. Obliczenie pradow ptynacych w generatorze G2
I()g2 = ilmm P = -j0.319.670
I2)g2 = ;1(2)G12 B0 = j0.319. 5P
Lio)g2 =0
IrG1 =Lo)c1 + 1)1 +12)c1 =
=—j0.319-[ cos(—330)+ jsin(—330)]-j0.319-[ cos(330)+ jsin(330) ] = —j0.553
Isg1 =1(0)c1 + a’ I)e1 +a 1)1 =
=—-j0.319.e71330.¢i240 _j0.319.¢3330 . 120 = _j0.319.¢77%° ~ 0.319- ¢/ = 0.0
Itc1 =1o)c1 +a-Ic + a’ 12)61 =
=-j0.319- [e‘i”o L1204 ¢330 -ejz“O]: ~j0.319- [e‘jm + ej210J:
=—j0.319-[ cos(—210)+ jsin(—210)+ cos(210) + jsin(210) | = j0.553
S
Ipod = pod = 426 =10.6 kKA
J3-1.05-Uy  +/3-1.05-22
IRG] = ITG] = 0553 . 106 = 586 kA
Zadanie 4

Dany jest uktad elektroenergetyczny jak na ponizszym rysunku.
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UE A TB G
S2aONn
400 kV B| :
6 kV
Rys. Z.7 Schemat sieci
Dane znamionowe elementow sieci:
G: Un=22 kV; Sx=426 MVA; XG0, =18%;
TB:  Sx=426 MVA; 9 =100 k%z v AU=15 %;
YNd11; rdzen trojkolumnowy;
TPW:  Sx=40 MVA; g=22kv/ . AUp=11 %;
. N ) 6kV " z% 0,
YyO0; rdzen trojkolumnowy;
X
UE:  S=10000MVA; OV 15, 3 Sng = 20000 MVA ;
(v
M: D Pym =30MW;  Un=6kV; k=5.2;

Ny =0.92; cosoyn =0.9;

Dla zwarcia trojfazowego na szynach B nalezy obliczy¢ prad zastepczy cieplny dla t;=0.5 s stosujac
metodg¢ indywidualnego zanikania.

Rozwigzanie

1. Schemat zastepczy dla sktadowej symetrycznej zgodne;j

Ey Zou  Zays Z1)G Eq)
OO H ] — «©
—L =P
Z(1)TPW
g(l)
Ky

Rys. Z.8 Schemat zastepczy sieci dla sktadowych symetrycznych
2. Przyjmujemy moc podstawowa Spo= 426 MVA.

3. Obliczenie impedancji elementéw dla sktadowej zgodnej
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X"o S
(1)G: d% “pod 18 426—018

100 Sy 100 426

AUy, S
(1)TB _ 7% “pod _ 15 426 ~0.15
100 Sy 100 426

AUzy, Spoa _ 11 426 17
100 Sy, 100 40

X(1) TPW =

Spod _ 426

- = 0.0426
S, 10000

X1yut =

4. Obliczenie impedancji zwarciowej dla sktadowej zgodnej

X(1)G - (X(I)TB + X(I)U) _ 0.18-(0.15+0.0426)

XA = —0.0930
X(I)G +X(1)TB +X(1)U 0.18+0.15+0.0426
X1y =Xma + X()rpw = 0.0930+1.17=1.26
5. Obliczenie pradéw w miejsc zwarcia
E
=W = M o833
iX@ 11.26
6. Obliczenie pradow w poszczeg6lnych zrodtach
X .
I =10 - U% = 508333297 50431
X .
I = 1) A ios33, 008 _ 40
X (e +X(1)u i(0.15+0.0426)
Spod 426

= = =39.0 kA

I
Pod = 3.1.05- Uy /3-1.05-6

I() =0.431-39.0 =16.8 kA

1)y =0.402-39.0=15.7 kA

7. Obliczenie praddéw zastepczych cieplnych od poszczegdlnych zrodiach
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S
Ing= — N6 - 420 _390pa
J3-1.05-Uy  +/3-1.05-6
Lo_ XSNG 20000 oo
MU 3.1.05-Uy A/3:1.0546
I
UL 168 =0.431 t7=0.5 s z wykresu odczytano  k.~=1.05
Ing 390
|
mULch = 157 =0.00428 t7=0.5 s z wykresu odczytano k=1.05
Iyuy 3570

Ty =m-kg Ty =1-1.05-15.7 =16.5 kA

8. Obliczenie pradu zastgpczego cieplnego ptynacego od generatora i zastgpczego systemu
elektroenergetycznego

I, =1, +1,u =17.6+16.5=34.1kA

9. Obliczenie pradu zastepczego cieplnego ptynacego od silnika asynchronicznego

p
2P - 30 —3.49 KA

Tans =
"M B Uy my cospy 4/3-6-0.92.0.9

= 202 30 s
t, 105

Al =Koy - Iny =245-3.49 =8.55kA

10. Obliczenie pradu zastgpczego cieplnego ptynacego od silnika asynchronicznego, generatora i
zastgpczego systemu elektroenergetycznego

I,y =1, +Al, =34.1+8.55=42.7kA

Zadanie 5
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A. Kanicki: Zwarcia w sieciach elektroenergetycznych

Dany jest uktad elektroenergetyczny jak na rysunku.

UE A TB G

P

400 kV

Rys. Z.9 Schemat sieci

Dane znamionowe elementdw sieci:

G:
TB:

TPW:

UE:

Un=22 kV; Sx=426 MVA;

_ ) _400kV )
Sn=426 MVA; 9= 42 KV
YNdI11; rdzen trojkolumnowy;

_ ) _22kV )
Sn=40 MVA; 9= % KV
Yy0; rdzen trojkolumnowy;

X
S,=10000 MVA; OV _y s,
X1
D Pym =30MW;  Un=6kV;
Ny = 0.92; cosoyn =0.9;

)
—PH+W

TPW B

6 kV

X', =18%;
AU,=15 %;

AU=11 %;

D Sng = 20000 MVA ;

k=5.2;

Dla zwarcia trojfazowego na zaciskach generatora nalezy obliczy¢ prad zastgpczy cieplny dla
tz=0.5 s stosujac metodg¢ indywidualnego zanikania.

Rozwigzanie

1. Schemat zastgpczy dla sktadowej symetrycznej zgodne;j

Pqy

K

Rys. Z.10 Schemat zastgpczy sieci dla sktadowych symetrycznych

2. Przyjmujemy moc podstawowa Spo= 426 MVA.
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A. Kanicki: Zwarcia w sieciach elektroenergetycznych

3. Obliczenie impedancji elementoéw dla sktadowej zgodnej

_ Xo, Spod _ 18 426 _ o
100 Syg 100 426

(16

_ AUz, Spod 15 426
WTB="100 Syq 100 426

AUgzy, Spod _ 11 426 _ .
100 Syr, 100 40

X(1) TPW =

Spod _ 426

- = 0.0426
S, 10000

X(1) Ul =

4. Obliczenie impedancji zwarciowej dla sktadowej zgodnej

X(1)G (X(I)TB + X(I)U) _ 0.18-(0.15+0.0426)

X)) = =0.0930
Xne + X1 + X(1)U 0.18+0.15+0.0426
4. Obliczenie pradéw w miejsc zwarcia
E
I :.f(l) :.1.05 113
iX@) 10.093
5. Obliczenie pradow w poszczeg6lnych Zrodtach
X( 40093
Ine =1 U =—_]11.3J.7=—]5.84
X(I)G 8
X : j0.093 :
Inu =10) U =—jl1.3- ] =—j5.46
Xayrs +X()u 7(0.15+0.0426)
S
Ipod = pod = 426 10.6 kKA

B-1.05-Uy  3-1.05-22
I1)g =5.84-10.6 =61.9 kA
I)u =5.46-10.6 =57.9 kA

6. Obliczenie pradow zastgpczych cieplnych od poszczegdlnych Zrddtach

S
NG _ 426 106 KA

1 =
NGT 3.1.05-Uy  /3-1.05-22
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A. Kanicki: Zwarcia w sieciach elektroenergetycznych

S

Loy = 2SNG  _ 20000 _ oo

J3-1.05-Uy  +/3:1.05-22
I
G = 61.9 =5.84 t7=0.5 s z wykresu odczytano k.=0.9
Ing 10.6
I
“Wu = ig =0.116 t=0.5 s z wykresu odczytano k=1.05
Inu 500

ItZU = m‘ktz 'I(l)U :11.05 57.9 = 60.8 kA

7. Obliczenie pradu zastgpczego cieplnego pltynacego od generatora i1 zastgpczego systemu
elektroenergetycznego

8. Sprawdzenie czy silnik asynchroniczny nalezy uwzgledni¢ w obliczeniach pradu zastepczego
cieplnego

Sz =3-Uy-Ip =/3- Uy -m-([)g + Iy )=/3-22-1-(61.9+57.9) = 4560 MVA

S
3 Pay = 30 MW > NTPW 4400 = 61.3 MVA
NTPW
_04 1200704
120 ; 0.4 1560

Silnik asynchroniczny nie jest Zrodtem pradu zastgpczego cieplnego
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